

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kedd
1925. január 13.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 43. Telefon: 18. szám.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 9. szám.

Lederer főhadnagyot gyilkosságért, feleségét gyilkosság büntetésében való bűnrészességért, öccsét bűnpártolásért előzetes letartóztatásba helyezték

A Lederer-házaspárral hozzák kapcsolatba Reismann zongoragyáros, Boros István butorgyáros és a Lágymányoson megcsönkítva talált ember meggyilkolását

Budapesti tudósítónk jelenti: A Tölgyfa-utcában elkövetett gyilkosság ügyében a rendőrség a mai napon befejezte a nyomozást és teljesen tisztázta a bünelekmény elkövetésének részleteit. A rendőrség a ma délelőtti folyamán érintkezésbe lépett a katonai nyomozás vezetőivel, hogy a két irányban lefolytatott nyomozás eddig még ellentétes részleteit egyeztesse. Ennek alapján megállapítást nyert, hogy

a gyilkosságot a Lederer-házaspár előre megfontolt szándékkal közösen határozta el és ennek végrehajtója Lederer Gusztáv volt. Felesége minden továbbiban regekkézett neki.

Az eddig kétes pénzösszeg is tisztázódott a mai napon. Megállapították, hogy Kudelkánál 70 millió korona készpénz volt, amelyből 60 millió koronát a helyszíni szemle alkalmával meg is találták. A hiányzó 10 millió koronából 5 millió koronát Lederer Sándor kapott és a másik 5 milliót a gyilkos házaspár saját céljaira költötte el, úgy hogy a bírókban csak igen kevés pénzt találtak.

Lederer Gusztávnét született Schwartz Máriát gyilkosság büntetésében való bűnrészesség, Lederer Sándor bankhivatalnokot pedig gyilkosság büntetésében való bűnpártolás miatt a főkapitányságon előzetes letartóztatásba helyezték és holnap kísérik át a budapesti kir. ügyészség fogházába.

Ujabb bűnjelek a Tölgyfa-utcai lakásban

Vasárnap újra házkutatás volt a Tölgyfa-utcában, mert Novák István háztulajdonos padlásán idezen fehérneműket talált a cselédleány. Amikor a detektívek szemügyre vették a holmikat, mindjárt észrevették, hogy a háziur padlásfülkéjébe rejtett fehérneműek hevenyészve kimosott véres ruhadarabok. Ezek között van egy fontos nagy lepedő, egy csikós párnahuzat és egy férfi alsónemű L. G. monogrammal és halvány, kimosott vértoltokkal. E ruhadarabokból következtetve nyilvánvaló, hogy a szerencsétlen hentesmesteri lelektették a lepedővel letakart sezlónra és úgy gyilkolták meg. A ruháit kimélő főhadnagy nyilvánvalóan alsóruhában látott hozzá a halottat fölaprításához, a vérvonatok legalább erről tanuskodnak.

E bűnleket is lepecsételte a rendőrség, azt a fegyvert pedig amelyet a lakásban találtak, Szabán Dezső dr. tanácsos vasárnap fegyverszakértőnek adta át annak kiderítése végett, hogy vajon az többi napokban

használták-e ezt a fegyvert. Annyi bizonyos, hogy a gyilkosság színhelyén, a kritikus szerda éjszakán dulakodás is volt. A házban ugyanis emlékeznek arra, hogy a sezlón vadonai, az butoráráb volt, a gyilkosság után pedig a sezlón lába el volt törve.

A főhadnagy újra vadolja a feleségét

Ma korán reggel megjelent a budapesti rendőrségen a csendőrtügyészség hadbíró-örnagya, Kranz dr. ör-nagy, akivel együtt Radocsay Jenő dr. rendőrkapitány elment a katonai ügyészség épületébe és ott kölcsönösen tájékoztatták egymást a két külön levél-ígyézőkönyvesonortok tartalmáról.

Tegnap Lederer főhadnagy újabb vallomást tett. Ebben mindent a feleségére hárít. Ráfogja az asszonyra, hogy az ő határtalan kapzsisága és nagy igénye miatt ölte meg a hentesmestert. Vallomásában a főhadnagy így védekezik:

— Végtelenül szánom-bánom tet-

Lederer né elaltatta Kudelkát a gyilkosság előtt

Ma reggel háromnegyed 10 órakor Horváth Antal rendőrfőtanácsos, a sérielési osztály vezetője elé vitték Lederer csendőrfőhadnagy feleségét. A főtanácsos, aki a rendőrség német tolmácsa, német nyelven hallgatta ki a magyarul csak törve beszélő asszonyt.

— Szeretném, ha világosan és őszintén elmondana mindent, hiszen ezzel saját lelkiismeretén is könnyítene.

— A lelkiismeretemen nincs baj, — válaszolja az asszony.

— Na, na, — mondja a rendőrfőtanácsos. — öszaka semmi különös gondolat nem bántotta? A hullárszek nem mozdultak meg odakint a morgneban? Nem látta a feldarabolt embert?

— Ne tessék ilyeneket kérdezni, — mondja most egyszerre síró hangon — öszszeszorul a szívem. Rémes az ilyen kérdés.

— Lehet, hogy ez rémes, de a gyilkosság elkövetésének módja sem volt egészen egyszerű család szertvározás. Van valami olyan elmondani valója, amit még eddig nem mondott el?

Az asszony hosszasan elismétli a szerelmi történetéről már többször elmondott mesét. Kudelka a szeretőjévé akarta tenni, csakis azért történt az egész.

Er voltla mich besitzten,

— csaknem mindig erre tér vissza — állandóan üldözött szerelmi ajándatai-

val és én attól az utátoatos embertől menekülni akartam.

— De hát akkor miért rabolták el a pénzt, ha csak menekülni akartak tőle?

— Hát azt méltóztatik hinni, — mondja az asszony — hogy nekünk erre a pénzre szükségünk volt?

— Csak nem akarja elhitétni, — mondja a rendőrfőtanácsos, — hogy maguk l'art pour l'art gyilkolták meg azt az embert és a pénzt pusztán csak azért vették el, hogy ha a Dunába kerül, legalább a pénze maradjon meg.

— Pedig így volt, — mondja az asszony. Nem kellett nekünk a Kudelka pénze. A pénzt is azért hozta, mert üldözött engem és mert meg akarta mutatni, hogy mit tudna ő nyulítani, ha én a szerelmemmel megajándékoznom.

— Kudelka ébren volt, amikor a gyilkosságot ellene elkövették?

— Nem, elaltattuk előbb.

— Hogyan altatták el?

— A férjem kiment és ekkor én abba a szobába, ahol Kudelkát lelektettük, pongyolába mentem be. — Megmondtam a férjemnek, hogy ad-

dig ne jöjjön be, amíg nem hívom. Én a pongyolában odáultem a sezlón sezlére, ahova Kudelkát lelektettük és el kezdtem vele beszélgetni. Beszélgetés közben megcsönkíttem a homlokát és arcaát és mondtam neki, hogy bizony jó volna, ha egy kissé ml-

honne.

— Nagyon fáradt vagyok különben is, — mondta Kudelka.

— Erre én, — folytatta az asszony, — hogy megnyugtassam.

oda feküdtem mellé egy pár percre a sezlónra. És tényleg, nem sokkal Kudelka el is szenderült.

Ekkor óvatosan felkeltem és behittem a férjemet. Amikor a férjem bejött, én kimentem és

férjem revolverrel közvetlen közelről a halántékába lőtt. A vér a füle mellett csurgott le a nyakába

Mikor ideér vallomásában, összehorpad és kis szünet után megtörtén folytatja:

— Vallásosan neveltek mindig és magam sem tudom megérteni, hogyan történt mindez. Azelőtt halottat sem tudtam megnézni és most milyen nyugalommal tudtam nézni, hogy itt fekszik egy halott ember és megdöbbénnel láttam, mint tud forgolódni a férjem a halott körül. Magam is csodálkozom, hogy

ennek a halottnak a feldarabolását nemcsak végig tudtam nézni, hanem magam is segítségére voltam férjemnek a feldarabolásban.

Azt hiszem, az agyam meghibbant és a vége mégis az lesz, hogy öngyilkosságot fogok elkövetni.

— Mi sokkal jobban vigyázunk magára, semhogy ilyen tervekkel foglalkoznia érdemes volna. Inkább gondolkodjék azokon a hazug részleteken, amelyeket itt előadott, szálljon magába és végül is mondja el őszintén és igazán, hogyan is történt a gyilkosság, ezzel könnyít saját lelkiismeretén és megkönnyíti a mi munkánkat is.

Az első gyilkosságot kísérelt Kudelka ellen.

Időközben Radocsay rendőrkapitány ismertette Kranz hadbíróval Reimer Mátyásné vallomását, aki tegnap elmondta a rendőrségen, hogy a múltkoriban találkozott Kudelkával, be volt kötözve a csuklója, s amikor megkérdezte, hogy mitől sebesült meg, elmondta, hogy decemberben tent volt Ledereréknél, ahol hirtelen elájult és amikor magához tért, már be volt kötve a keze. Ledererek azt mondták neki, hogy rosszul lett és megütötte magát.

Erre a gyanus körülményre akarták most kihallgatni Ledererét, aki azonban könnyöröge fordult Radocsay rendőrkapitányhoz:

— Kapitány ur, könnyörüljön meg rajtam, hat napja nem tudok aludni,

klíroz, gyötör a lelkiismeretfurdalásom.

nagyon rosszul vagyok, nem is halom, hogy mit kérdeznek, nem tudok gondolkodni, bossúsanak meg, ha most nem válaszolok. Adjon időt, hogy pihenjek egy csöppet, talán akkor visszaemlékszem, mert most nem tudok gondolkodni.

Reismann zongoragyáros, Boros butorgyáros eltűnése és a légymányosi fejtelten holttest

Dr. Radocsay Jenő rendőrkapitány beidézte Novák Istvánt, a Club-garázs részvénytársaság igazgatóját, Lederer esendőfőhadnagy házigazdáját, aki a rendőrségen tett szenzációs valóságáról a következőket mondotta el egy hírlapírónak:

— Közvetlenül Lederer főhadnagy lakása alatt van az én lakásom. Főhadnagy voltam a háborúban és a fiatal házaspár Lederer főhadnagy újszólván csak velem és családommal érintkezett, úgy hogy alaposan megismerhettem őket. Láttuk, hogy fényesen és költségesen éltek és ezt magától értetődőnek találtuk egy Prónay-úszónál. Lederer sohasem beszélt a zászlóaljánál történt dolgokról, csak azzal díszkedett gyakran, hogy ő milyen befolyásos ember, milyen nagyhatalmu ur a Prónay-zászlóaljánál.

Kudalkát láttuk gyakran Ledereréknél olyankor is, amikor Lederer Gusztáv néhány hónapig Gyöngyösön teljesített szolgálatot. Szerdán éjszaka nem voltam odahaza, de az anyósom, aki abban a szobában lakik, amely fölött Ledererék kamarája van, csütörtökön reggel mesélte, hogy egész éjjel nem tudott aludni.

Ledereréknél hajnalig tartó iárkálás csoszogás hallatszott. Utas, vágás zaja és olyan lármák, mint ha padlót surolnának. — Itéseket és egyéb zajt hallott reggelig. Lővést nem hallott náluk senki.

Az a különös, hajnalig tartó zúg és a gyilkosság fölfedezése iuttatta észünkbe, hogy

Ledereréknél már az elmúlt időben többször hallottunk hasonló lázas éjszakai munka zaját.

Csütörtökön reggel a cselédelevőm nyitotta ki Lederer esőnéjére a kaput. Lederer akkor a kutyáival jelent meg a kapuban. Reggel 5 óra volt. A leány az azt mondta, hogy sétálni megy egy kicsit, ne zárja be a kaput, mert nemsokára ugvis elérkezik a kapunyitási ideje. Úgy látszik, Lederer nyomában utána visszament a lakásba és akkor vitték ki ketten a földarabolni hullát egy részét a két kéziköfferben. Ugyancsak most emlékezem vissza arra is, hogy

Lederer főhadnagy már máskor is föltűnt nekünk a két kéziköfferrel, amelyekkel, különösen a hajnali órákban hagyták el a házat

Novák István vallomása alapján a rendőrségen elővették azoknak a földarabolni bűntényeknek az aktáit, a melyeket most kapcsolata hoznak Lederer főhadnaggyal. Ezek között van tudvalevően

a Reismann-léle gyilkosság is

Emlékeztet, hogy Reismann zongoragyáros Budán megölték, de holttestére soha nem akadtak rá. A Reismann-gyilkosság után 1921 június 7-én földarabolni holttestet találtak ugyancsak Budán.

A légymányosi főtan egy írlítörzset találtak fel és vértagok nélkül

Két nap múlva a Ligetben megkezdte a meggyilkolt feje és a Zuglóban találták meg a levágott kezeket. Akkoriban a holttest személynosságát sem sikerült megállapítani s a tettestől mindeztől nem is tud semmit a rendőrség. A Lederer-léle hullatöbbször nagyban hasonlít a légymányosi gyilkossághoz: a szerencsétlen véget ért Kudelka Ferenc hentesmestert épen olyan módon darabolták fel, mint az ismeretlen légymányosi halottat. Előbb a felét vágták le, külön a törzset, a lábakat és a karjait. Föltűnő, hogy ebben a mostani esetben is romokba esomagozva, külön-külön a város más és más helyein szórták szét a holttest részeit. Épen úgy, mint 1921-ben. Az akkor főhadnagy volt Ledererék lakásán, amint most kiderült, többször hallottak vágó és nyerselő zajt, látták a titokzatos kofferrel való kúrondásokat. Épen ezért kézenfekvőnek tartják a föltevést, hogy Ledererék Tolva-utcai lakása sok földarabolni tüköt leplez.

A légymányosi gyilkosság után egy hónappal egy levélkötetett férőholttestet találtak a tétényi Dunaparton. A holttest hosszú zsinórral volt egy csőpökhöz kötve, a csőpökhöz fektetve a ruhája.

A halott Boros István butorgyáros volt

Egy cédula feküdt mellette, saját kezírásával, amelyből kiderült, hogy megkínzói napokig fogvatartották. A nyomozás megállapította, hogy Boros butorgyáros holttestét csónakon vitték ki Tétény felé. Egy férfi meg egy nő vallomást tett arról, hogy kora hajnalban három föltözött férfi jelent meg csónakkal a nagyvásárcsarnok melletti kikötőnél, ketten kiszálltak a

Ledererné nem vall a légymányosi gyilkosságról

Délután 2 órakor Angyal László detektív-főfelügyelő intézkedett, hogy a letartóztatásban lévő Lederernét aljtsák elő a detektív-szobába. A detektív-főfelügyelő, aki ezuttal először hallgatta ki az asszonyt, kérdést intézett hozzá, hogy mit tud a légymányosi földarabolni hullára vonatkozólag mondani. Az asszony hihetetlenül megdöbbsent erre a kérdésre, végre őt perenyi habozás után határozott hangon a következőket mondta:

— Ebben az ügyben nem vagyok hajlandó semmiféle vallomást tenni

Végül is a detektív-főfelügyelő lénytelen volt cellájába visszavezeteni, anélkül, hogy megszólalásra bírta volna.

Megállapította a rendőrség, hogy Lederer Gusztávnál nem sokkal a légymányosi gyilkosság előtt egy külföldi, minden valószínűség szerint bécsi ur volt látogatásban, aki az éj-

Egy bécsi öreg ur eltűnt a Lederer-házaspárnál Pozsonyban

A pozsonyi rendőrség szintén nyomozást indított Lederer Gusztáv rablőgyilkossága ügyében. Megállapította a nyomozás azt is, hogy Schwartz Márja, aki később Lederer Gusztáv felesége lett, két évig volt kaszírő egy pozsonyi kávéházban, 1918-ban történt házasságuk után nem sokkal egy idősebb bécsi ur jelent meg a fiatal Lederer-házaspárnál, akik akkor Pozsonyban laktak és ez az állítólagos bécsi ur gyanus körülmények között elhunyt. Napokig nyomoztak Pozsonyban, hogy mi történettel a bécsi ural, de semmi eredményre nem jutottak. Az a gyanu, hogy a bécsi urat is esetleg Ledererék tüntették el.

Ujra elnapolták a nemzetgyűlést

Seitovszky elnök nem tett indítványt a kiltások visszavonására

Budapest, január 12. Ma iült össze a karácsonyi szünet után először a nemzetgyűlés, amely teljesen ellenzékmentesen folytatta ott, ahol a vakáció előtt abbanhagyta.

Seitovszky Béla elnök az ülés megnyitása után bemutatta Huska Vilmos miskolci és Bud János rétsági megbízólevelét, bejelentette, hogy Bárány Sándor nagytábornok mandátuma ellen panasz érkezett, továbbá a III. bíráló bizottság jelentése alapján végleg igazolt képviselőnek jelentette ki Zsirkay Jánost, majd bejelentette, hogy Rassay Károlynak napirend előtti felszólalásra adott engedélyt.

Rassay Károly megállapítja, hogy az ellenzék nagyrésze távol van a költségvetés tárgyalásáról. Azt a kérdést intézi az elnökséghez, hogy élien a házszabályokra jogával és

tegyen előterjesztést a kiltások hatálytalansítására

Petrovics Gyula: Majd küldött

Sauplquet, Philippe-Canaud sardínlák,
Angoína, lazac, Bismarck-hering,
Gorgonzola, olasz parmezán, hollandi gonda és
eldami, valódi sweizli omenthali sajtok érkeztek
Piac-utca 51. **Csanak József K. Rt.**
Telefon 70. fűszer- és csomagkereskedése.

csónakból és eltávoztak, egyik ottmaradt a Dunán. Másfelőre mulva visszatért a két titokzatos férfi, becszálltak a csónakba és hárman eveztek az Eskü-tér felé. Arra határozottan emlékeznek a tanúk, hogy sem matróz, sem csónakos nem volt a lakásban. Boros holttestét is gyanus körülmények között vitték le a Dunán. Már annak idején kutatta a rendőrség, hogy melyik lehet az a lakás, ahol zavartalanul lehet emberi holttestet földarabolni, de mindmáig nem ért el eredményt a nyomozás.

szakákat is Lederernél töltötte. Ennek az állítólagos bécsi urnak a megérkezését a házbeliek közül is többen látták, a házból eltávozni azonban senki sem látta őt.

Reismann zongoragyáros eltűnése ügyében

is megkezdte a rendőrség a nyomozást. Ma délután beidézték a főkapitányságra két testvért, akik a fehér terror idején atrocitásokat követtek el. Az egyik testvér annak idején ki is hallgatták Reismann zongoragyáros meggyilkolása ügyében, de később megszüntették ellene az eljárást. Most hogy kipattant a Lederer-féle gyilkosság, a főkapitányság újból felvette ezt a nyomozati fonalat és abban az irányban nyomoz, vajjon Lederer, aki ismerte a szóbanforgó testvéreket, nem gyilkolta-e meg az ugyancsak hasonló módon eltűnt Reismann zongoragyárost. Pozitív adatai erre a főkapitányságnak még nincsenek.

Lederer a Britanniás

A rendőrségen már megállapították, hogy Lederer Gusztáv a Prónay-zászlóalijhoz tartozott és az onnan való elbocsátása után a Britanniásokhoz csatlakozott és résztvett több eseményben. A rendőrségen egyébként megállapították azt is, hogy a Prónay-zászlóalijtól panamázások miatt kiltették el Lederer Gusztávot, aki ellen egyébként több feljelentés érkezett a rendőrségre család és sikasztás miatt. Azonkívül jelentkezett a rendőrségen egy tanu, aki Pozsonyból iött és azt mondta, hogy Lederer Gusztáv milyen iszákos, garázda ember volt már Pozsonyban is.

désekkel, így a munkanélküliség ügyével foglalkozzék a Ház.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Szabó képviselő ur, úgy látszik, nincs tisztában a nemzetgyűlés hivatásával, amikor azt kívánja, hogy

szinte kaszinószerűen foglalkozunk huszonnégy órán át a munkanélküliség ügyével.

azután pedig nem tudom, milyen más problémával. A nemzetgyűlés a házszabály értelmében csak olyan ügyet tárgyalhat, amelyet forma szerint előkészítettek és amely bizottságilag is elő van készítve. Ez teljes parlamenti anarchiára vezetne. Azt a rendszert szeretném a jövőben megvalósítani, hogy amíg fontos bizottsági tárgyalások vannak folyamatosan, a nemzetgyűlés ne tarison üléseket, hogy így bizonyos munkamegosztás jöjjön létre. Legjobb az azt szeretném, ha a jelenlévő és csak akkor kezdődnek, a mikor a költségvetési bizottság tárgyalásai befejeződtek, az előadói jelentések elkészültek, s azokat mindjárt a Ház elé terjeszthessék.

A Ház elgondja az elnök napirendi indítványát és ezzel a félórás ülés véget ért

50.000 aranykoronát kér Andrassy védője

Budapesti tudósítónk jelenti: Mint ismeretes, Andrassy Gyula gróf nem tudott meggyezni a védői tiszteletdíj kérdésében dr. Doleschall Alfréd egyetemi tanárral, aki a gróftól a királypucos-pörben védte. Az egyetemi tanár 50.000 aranykoronát kért tiszteletdíj, hivatkozva arra, hogy sikerült a rögtönítélő bíróság előtt a rendes törvénykezési utra terelnie a pert s így halálbüntetés valószínűsége helyett államfogház büntetést elérni, mint legrosszabb eshetőséget. A bíróság a mai tárgyaláson elrendelte Doleschall tanár kihallgatását s elapolta a tárgyalást, amelynek ki kell derítenie, hogy igaz-e az egyetemi tanár 50.000 aranykoronás, vagyis 683 millió papirkoronás honorárium igénye.

Egy orvosné kálváriája

Békéscsabáról jelenti: Ismeretes Szalontay László dr. volt budapesti orvos feleségének esete, amely jó ideje foglalkoztatta az elmúlt nyáron a rendőri hatóságokat és a közvéleményt. Szalontayné ugyanis, akik tíz-három hónapi zalaegerszegi internálás után Romániába akartak tolnodni. Kürtösön megszökött a román granatésárok őrzetéből és Békéscsabára utazott, hol — miután letartóztatták — a rendőrség fogdáijában szublimáltul megmérgezte magát.

Hónapokig nyomta azután a kórházi ágyat, amikor pedig felgyógyult, újra át akarták tenni a határon. Ekkor utabb öngyilkossági kísérletet követett el: megitt egy szublimátumaszűllát, úgy hogy megitt halálos betegsége került a békéscsabai kórházba.

A makacs öngyilkosielőt most gyógyult ki a második mérgezésből, mire a rendőrség — belügyminiszteri rendelkezés értelmében — Lőkősházára kísérlette és átadta a román hatóságoknak Szalontayné, aki most maga kérte és sürgette a kitoloncolását Romániába területére. Szalontayné ugyanis pénteken sürgőnyt kapott, hogy férje, Szalontay László dr., a budapesti Bársony-klinika volt asszisztense Bukarestben agyonlőtte magát. Az özyeggyé lett fiatal asszony a megrendítő hír tudomásulvétele után határozta el magát arra, hogy Romániába megy, abba az országba, a melytől csak pár hónappal ezelőtt is még halálosan félt.

Könyvvitelt, szépirást, német nyelvet tanít: Czeizler, Bethlen-u. 21.

ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK
Csanak József K. Rt.
FRANK EDÉNÉL

A demokratikus ellenzék nem fogad el amnesztiát

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés ma tartotta a karácsonyi szünet után első ülését s a politikai világ feszült érdeklődéssel várta, hogy történik-e fordulat a parlamenti helyzetben. Történik-e kormány-nyilatkozat az ellenzék passzívításáról, előterjeszt-e a házelnök régen tervezett amnesztia-indítványát és mit határoz a passzívításban lévő demokratikus ellenzék? — ezek a kérdések foglalkoztatták már napok óta a közvéleményt és ma, amikor a parlament a nagy vakáció után összeült, feleletet várt e kérdésekre.

A parlament folyosói, ahol csak a kormánypárti és az ugynevezett jóindulatú ellenzék képviselői jelentek meg, érdeklődéssel tekintettek a házelnök szobájára felé, ahol Scitovszky Béla elnök, Zsitvay Tibor alelnök,

Bethlen az amnesztia-indítványról

Bethlen miniszterelnök felfogását az egységspárt ma este tartott értekezletén körvonalozta. Az értekezlet megnyitása után a napirend elől felszólalt Bethlen István gróf miniszterelnök. Rassay Károly a nemzetgyűlés mai ülésén elhangzott felszólalásában — mondta a miniszterelnök — kérdést intézett az elnökhöz aziránt, hajlandó-e a házszabályokban biztosított jogával élni és azt a kérdést terjesztetni a nemzetgyűlés elé, hogy a kizárások tekintetében hozott határozatot revízió alá kívánja-e helyezni vagy sem. Mivel nem lehet tudni azt, hogy az elnök a házszabályokban biztosított jogával élni fog-e vagy sem, szükséges, hogy a párt ezzel a kérdéssel foglalkozzék, hogy ha az elnök e jogával él, a párt magatartása tekintetében kétség ne legyen. A maga részéről kijelenti, hogy a szóbanforgó kérdést

teljesen nyílt kérdésnek tekinti és bármilyen határozatot is hozzon a párt, annak magát alá fogja vetni.

Felszólalása további folyamán hangzott a miniszterelnök, hogy eddig következetesen társzkodott attól,

A demokratikus ellenzéki blokk határozata

A demokratikus ellenzéki blokk intéző bizottsága ma este ülést tartott, amelyről a következő hivatalos jelentést adták ki:

Mielőtt az új házszabályokat a Ház elfogadta, lehetséges volt a parlamenti béke helyreállítása oly módon, hogy a képviselők kitiltása csak igen rövid időre szóljon és így módja lett volna az egész demokratikus ellenzéknek a házszabályrevízió tárgyalásában résztvenni. A kormány azonban nem lépett erre az útra, dacára annak, hogy ezt az utat idejökön ajánlották neki és ezzel rámutattott arra, hogy főcélja az volt, hogy a demokratikus ellenzékét távolítsa a házszabályrevízió vitáitól, hogy azt így gyorsan és akadálytalanul tető alá hozhassa, hiszen tudta, hogy a 15 harcos ellenzéki képviselő kitiltása szükségesképpen maga után vonja a demokratikus ellenzék kimaradását.

Ma tehát, amikor ilyen módon új házszabályok keletkeztek,

a demokratikus ellenzék egyáltalában nem érdekli az, hogy a hátralevő ülésnapokra kitiltott tagjait szemben az elnökség amnesztiát szándékozik-e gyakorolni vagy sem.

A nyilvánosság előtt már eddig is eléggé ismeretes volt a majdnem minden napilapban közzétett álláspon- tunk, hogy immár nem az a kérdés,

Bethlen István gróf miniszterelnök és Rassay Károly tanácskoztak, bár a folyosókon mindenki érezte, hogy ez a tanácskozás nem hozhatja meg az eredményt. Az ülés megnyitása után Rassay Károly a napirend előtt kérdést intézett az elnökhöz: hajlandó-e az új házszabályokban biztosított jogával élni indítványt tenni a kizárások hatálytalansága iránt. Scitovszky Béla elnök azt felelte, hogy ebben a pillanatban nem tud érdemlegesen válaszolni a kérdésre, de megfontolás tárgyává teszi a kérdést és a legközelebbi ülésen tájékoztatja felfogásáról a Házat.

A nemzetgyűlés azután újabb, bizonytalan tartamu szabadságra ment, a nélkül, hogy az elnök megtette volna amnesztia-indítványát.

hogy az ellenzéki képviselők kötele- ségteljesítését politikai engedmények árán megvásárolja. Tudomása van azonban arról, hogy az ellenzék körében vannak olyan képviselők, akik jóhiszeműleg és főleg azért, mert a kizárásokra hozott határozatot tul- szigorúknak tartják, az ülésekről ed- dig távol tartották magukat. A jelen pillanatban arról van szó, hogy

elérkezettnek tartja-e a párt az időt arra, hogy azok a képviselők, akik jóhiszeműleg és tisztán a fenti indokok alapján tartották magukat távol a nemzetgyűlés üléséről, ezekben a jövőben résztve- hessenek

Nézte szerint erre az idő már el- érkezett és ha a párt a nemzetgyűlés elnökének idevonatkozó javaslatát magácvá tenné, azt nem gyengességből, hanem a párt erejének tudatában fogja megtenni és el fogja hántani magától azokat a vádakot, mintha áll- szemérből térne ki a kérdés ügyén megoldása alól.

A pártértekezlet a miniszterelnök álláspontját magáévá tette.

vajjon a demokratikus ellenzék be- megy-e a nemzetgyűlésbe vagy sem, hanem az, hogy lehetővé akarja-e tenni számára a kormány, hogy a tá- vollétében ismert módon létrejöjjön ház- szabályoknak utólag alárendelhesse magát. E nélkül az ellenzék komoly munkát, — amire kész — a nemzet- gyűlésen nem végezhetne, különösen nem tárgyalhatna nyugodtan fontos alkotmányjogi javaslatokat, mert az új házszabályok miatt szakadatlanul új konfliktusok keletkeztek. Ez le- hetetlen a normális parlamenti hely- zet helyreállítása nélkül.

Ha tehát ma Rassay Károly a Ház elnökeivel előzetesen folytatott ta- nácskozás után komoly arccal azt ja- vasolta, hogy a Ház adjon amnesztiát a demokratikus ellenzék kitiltott tag- jainak és a zelnök erre biztatóan vá- laszolt: mi a magunk részéről ezt a sikerült összejövetelt csak rosszul si- került tréfának minősíthetjük.

A célzat világos: úgy kell feltüntet- ni a kormányt és a többséget, hogy a demokratikus ellenzékhez a számára teljesen értéktelen amnesztiával keresi

Zománczott fűzőedények, háztartási cikkek részletfizetésre kaphatók. Fülöp, Csapó-u. 3.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK
SIPKOVITS tőkör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

a közeledést, a kibékülésnek az utját, úgy kell feltüntetni a demokratikus ellenzéknek, mintha visszatartaná a nagylelkűen felajánlott békejobbot, tehát a politikai béke meghusulását a demokratikus ellenzékre akarják hártani a felelősséget. Iól ismerik állá- spotunkat, hogy

a házszabályrevízió elfogadása után ni nem amnesztiát akarunk, hanem a normális parlamenti vi- szonyok helyreállítását.

Harc a szövetkezetek és hatósági üzemek tultengése ellen

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségének első értekezlete

A Debreceni Kereskedő Társulat irodájában népes értekezletet tartott a január 4-én megalakult Kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségének vezetősége. Az értekezleten jelen voltak: Kontsek Géza elnök, Hegedűs Sándor és dr. Szabó Mihály alelnökök, Békés Lajos társulati alelnök, Várjasi Imre ipartestületi elnök, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Nagy József ügyvezető igazgató és a kereskedő és ipari érdekképviseletek számos tagja.

Mint említettük, az érdekképvise- leti szövetsége a kereskedelem és ipar békebeli színvonalát akarja megre- menteni az által, hogy küzd a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek, különösen az alkalmi elárusítások tultengésének megszüntetéséért. Szá- mos hozzászólás után elhatározta az értekezlet, hogy február 25-én nagy küldöttséggel keresi fel a tárgyalban a miniszterelnököt, a pénzügyminisztert és a kereskedelmi minisztert, s a mozgalmába bevonja Magyarország összes ipari és kereskedelmi érdekké- pviseleteit is, úgy hogy remélhetőleg a

Szenélyes sérelmeinket szívesen el- felejtjük, a magunk számára, pártér- dekből, nem kívánunk semmit. Előlt- tünk az ország érdekei lebegnek, a mikor

azt a primitív követelést támaszt- juk, hogy lehetséges legyen az országban az alkotmányos élet és az alkotmányos mérkőzés nor- mális lehetősége.

Keressék ezen az uton a békét, így biztosíthatják.

minisztereknél kérengő kihallgatás előtt mintegy 500 kereskedő és iparos részvételével nagygyűlést tart Budapesten és ez elé a nagygyűlés elé terjeszti a Debrecenben január 4-én tartott nagygyűlés határozati javasla- tait.

A bizottság a legerőteljesebb akció- t indította meg úgy a budapesti gyű- lés, mint az audencia sikere érdeké- ben és reméli, hogy ha Magyarország iparosa és kereskedői olyan erőtelje- sen támogatják működésüket, amint az ügy érdekében kívánatos, akkor az ipar és a kereskedelem rövid időn be- lül teljesen a békebeli keretek között működhetik tovább s a megmaradó szövetkezetek és hatósági üzemek a legális iparével és kereskedelmével egyenlő teherrel fognak a magyar közgazdaság fellendítése érdekében dolgozni.

Debrecenből ezideig száznál többen jelentkeztek a budapesti uton való részvételre. Ujabb jelentkezőket a szövetség irodája még mindig elfogad. Telefon: 303.

Országosan körözik a megszökött Enemann testvéreket

Állítólag levelet küldtek haza a milliárdos családok

A milliárdot meghaladó ösz- szegek elsikkasztása után meg- szökött Enemann testvérek ügyé- ben az eljárás és a panaszok felvétele folyik, a kézrekeríté- sükre megindított nyomozásnak azonban nincs sok eredménye. A legszorgosabb kutatás után sem sikerült megállapítania a reudórségnek, hogy hová szök- tek a Enemann fiúk és mennyi pénzt vittek magukkal. Az ed- digi számítás szerint lóval me- haladja az egymilliárd koronát az az összeg, amelyet Eneman- nek ügyfeleiktől összeszaltak. A károsultak nagyrésze abban bi- zik, hogy az Enemann-család rendezni fogja az ügyeket és így nem tesz feljelentést az Ene- mann testvérek ellen. Az első nap beadott feljelentés óta még mindössze három ujabb feljelen- tés érkezett a debreceni rendő- ségre Enemannék ellen.

A milliárdos család ügyében a Rózsa-detektívcsoport nyomoz és eddig már több mint 22 em- bert hallgatott ki az ügyvel kapcsolatban. A kihallgatások teljesen tisztázták azt, hogy az Enemann-testvérek előre készül- tek a családokra és mindent gon- dosan előkészítettek a szökésre. Az Enemann-család tagjai, akiknél a detektívek a megszö- kött Enemann-fiúk holléte felől tudakozódtak, ma felmutattak

egy németül írt levelet, amelyet állítólag cseh megszállott terü- letről írt volna az egyik Ene- mann fiú. A levél családi dolgo- kat tárgyal és szó sincs benne a sikkasztásokról és a szökés- ről. A detektívek kérték a levél borítékát, hogy megállapíthas- sák, hol adták fel a levelet, de a család a borítékot nem tudta előmutatni. A megszökött fiúk apja, Enemann Dávid a detek- tívök sürgető kérdésére azt mondta, hogy amikor a levelet megkapta, annyira megörült a fiáról szóló hírek, hogy a bori- tékot örömben széttépte és csak a levelet tartotta meg.

A detektívek most a levél va- lódiságának megállapításán dol- goznak, miközben az Enemann- testvérek tartózkodási helyét ku- tatják.

A rendőrség elrendelte a meg- szökött Enemann Hermann és Géza országos körözését.



MEINL
UJTERMESŰ TEA

Nem sikerült az Antal-napi debreceni vásár

A debreceni országos kirakodó vásár nagy csalódást okozott a kereskedőknek és iparosoknak, akik abban bizakodtak, hogy a mostani általános pangásba egy kis élénkséget fog hozni az Antal-napi országos vásár. A nagy forgalomra számítva rengeteg árus pakolt ki, úgy hogy a vásár arányai meghaladta a nyári vásárt is. Négy sorban helyezkedtek el az árusok a vásártéren és óriási értékű portékát hordtak össze, főleg a vidékről beözönlő vevőkre alapítva reménységüket, azonban csalódtak, mert a vidékek bejöttek ugyan, de inkább szemlélődtek, mint vásároltak. Alig-alig nyult valaki a vásárosok előtt felhalmozott portékához, pedig a múlt vásári árnál jóval olcsóbban adtak mindent.

A debreceni csizmadia

15 sátorban pakolták ki áruikat, de ha a vidéki kereskedők nem vásároltak volna valami keveset, bizony azon módon visszahordhatták volna minden csizmadiaikat, ahogy kihozták. Egy csizma 350—400.000, finomabb bőrből készült csizma 450—500.000 korona. Az ünneplő csizmát 600—650.000 koronáért adták. A csizmadiaiknál jobb vásárt csináltak.

A szőrösök és a gubások

mert az árujuknak több mint 30 százalékat eladták, habár az árak elég borsosak voltak. Egy jófűrtű juhászbunda 5—6 millió korona, sőt egy háromszinben kivart bőri bunda hat és félmillió koronáért cserélt gazdát. A jó szűr ára 1.200.000 koronánál kezdődött, de a silányabb anyagból készült már 800.000 koronáért is meg lehetett vásárolni. Gubából alig kelt el pár darab, az ára 1.500.000—1.800.000 korona volt.

A kötélverőket sem igen háborgatták a vevők, bár 50 méteres kötelet adtak 80.000 koronáért.

A kész ruha-, szövet- és vászon-árus sátrai

se szeri, se száma nem volt. Tömegek árt hozták a budapesti kereskedők, sőt a debreceni kereskedők közül is sokan kirakodtak, vásárt azonban nem igen tudtak csinálni. Az árak a következők: Munkásruha erős szövetből egymilliótól felfelé, fekete ünneplőruha 1.500.000—2.000.000 korona. Téli férfikabát 900.000—1.800.000 korona. Szőrmegallérral 2.200.000—2.500.000 korona. A rövid bőrkabát darabját már 8—900.000 koronáért lehetett venni. A skót szövet méterét 200.000 a különféle téli ruhának való gyapjuszövet méterét 190—240.000 koronáért adták. A női ruhának való grenadin méterét 50—60.000, a barchet méterét pedig 45.000 koronáért kínálták.

A színes nyári kendők darabját versenyezve kínálták 5—10.000 koronás árban, férfi színes ing darabja 120—140.000, fehér ing 150.000 korona. Egy vég vászon 290—300.000 korona. Színes zsebkendő darabját 2—4000 koronáért lehetett vásárolni. A ruhanevelő piacán egyedül csak a „berlini békebeli” harisnyáknak volt keletje, 2000 koronáért adták. Fejre való posztókendő darabja 70—90.000 korona, kész női vászonruha 800.000 kisleánykaruha grenadinból 300.000 korona.

A Kossuth-utcai szekér- és iacáncsüvelaca

még vevő is alig tévedt. Egy igás szekér ára 4—6 millió korona, egylovassal 2.500.000—3.000.000 ko-

rona, dézsa 50 literes 120—150.000 korona, faragott teknő darabja 100—150.000 korona. Egy kas egyszerű fonással félmillió korona. Festett, puha-fából készült szoba butor (két ágy, asztal, szekrény, komót és négy szék) 2 millió korona.

A külsővásártéri kékedényeknek

sem sikerült a vásár. A sok kékedényt és konyhafelszerelési holmit majdnem úgy vitték vissza, ahogy felhozták, alig árultak valamit. Kis kéktányér darabja 5—6000, literes fázék 20—25.000, kanál darabja 2—3000, vasfazék kéltiteres 60—70.000, zsíros budon 10 literes, zománcos 250.000 korona, porcellántányér darabja 10—20.000 korona.

A vásáron egyedül

a bazárosok és mézesek

jártak jól. 25 mézes sátor volt, a táblától egészen a fémipari szakiskoláig húzódtott a mézesek sátorába. Különösen nagy keletje volt az apró mézes meggyorónak, csomagját 5000 koronáért adták és a vásári tolongásban nagy buzgalommal dobálták vele egymást. A nagyobb meggyoró ára már drágább volt, négyzet adtak ezer koronáért. A karcagi mézes-sátrakban egy mézes szív 6—7.000, a círázott és szép mondásokkal körülrít mézes szív darabja 30—40.000 korona volt. Mézes tányér kicsi 4000, nagy 8—10.000, mézes huszár, baba és kisleány darabja 6—8000 korona. A gyermekek

minden pénzüket a török cukorka-árusoknak hordták. 2000 koronáért kaptak annyi törökmézet, hogy alig tudták megenni.

A bazárosok fülsiketítő lármával kínálták ezerféle portékájukat:

„Ocsóbb mint a gyárban, ajándék ez árban!” — kiabálják rekedt torokkal. Az egyik sarkon nagy tömeg veszi körül a csodakészörüst:

— Világ csodája ez a készörüst, — kiáltja — üveget vág, baltát élez és mindezt 5000 koronáért.

Veszik is a követ és bámulják, hogy vágja az üveglapot. Sok bámulója van a ragasztós embernek is, aki üveget, cserepet, pénzt, acélemez ragaszt.

A „Marica grófnő”

hamarabb bevonult a vásárba, mint a Csokonai-színházba. A vásári dalosok harsogva énekeltek a divatos operett slágerszámait: nagyon tetszettek, még a gubás atyái is megvette. Olesó is a kottája, a Nótás kapitánnyal együtt csak 10.000 korona.

Komédia nem volt, se forgó, se hinta és így a vásári jókedv csak a korzóra szorult, ott aztán kitombolta magát. A sokféle sip, kereplő és dada hangjától majd megsiketült a békés polgár, ha a sőtáló fiatalság soraiba tévedt. A fakanál és a gummi-majom lejtőpárt minden vásári portékát, nem volt ember, akinek a kezében ne lett volna. Egymást fütötték, bosszantották vele, jókorákat suhintva a lapos fakanállal a csinos fihérepre. Késő estig ezzel szórakoztak a kivilágított sátrak mentén (b. m.)

Lederer főhadnagy futballt játszott Debrecenben

A csepeli rablógylkos csendőrfőhadnagyról a lapok híradásai nyomán ma már mindenki tudja, hogy sportember s a Magyar Athletikai Club elsőosztályú labdarúgó csapatának egyik erőseje volt. Arra azonban már igen kevesen emlékeznek Debrecenben, hogy a múlt huszvetkor Debrecenben is megjelent s igen jól játszott Lederer Gusztáv a MAC csapatában.

Debreceni sportkörökben ma is emlékeztet az a nívós mérkőzés, amelyben a múlt év huszvetiakor a DEAC és a DMTK kombinált csapata összemérte erejét a MAC kitűnő elsőosztályú csapatával. A balszélén akkor feltűnt egy zömök termetű, energikus játékos, aki Levente néven szerepelt, mint sportember. És pedig igen kitűnően szerepelt, nagy része volt a MAC győzelmében. Ez a Levente nevű futballjátékos volt Lederer Gusztáv főhadnagy.

A tribünön mindenki tudta akkor, hogy az a molett, de elegánsan öltözött sportlady, aki Lederer Gusztáv-

nak és a MAC góljainak olyan lelkesen tapsol, Lederer Gusztávné. Lederernek ugyanis ide is elkísérte férjét, akivel együtt egy debreceni uricsalád vendége volt.

A csendőrfőhadnagy és felesége különben mindenütt szerepelt a sportéletben, ahol a MAC megjelent. Lederer, az elsőosztályú csapat balszélője volt, az asszony pedig teniszszőnyeg tanult a MAC pályáján. Lederer Gusztáv trenirozta be ezenkívül, — mint kitűnő futballista — a Prónay-zászlóalj futbalcsapatát. A főhadnagy öccse, a most szintén le-tartóztatott Lederer Sándor a MAC második csapatában half volt.

Ledererek, miután bekerültek az előkelő klubba, nemsokára racsolni kezdtek és előkelőködő, kőtekező gesztusokkal játszották a duszagdag, a földbírtokos genyrit, holott, amint most kiderült, a költséges életmódjukhoz szükséges anyagi eszközök a legrejtélyesebb, a legtitkosabb forrásokból buggyantak elő.

Debrecenben keresik az ebesi rablógylkóst

Az ebesi rablógylkosság ügyében tegnapelőtt szenziós fordulat következett be. A rablógylkosság ügyében nyomozást vezető hajduszoboszlói csendőrsnek ugyanis sikerült nyomra akadni. A rablógylkos által hátrahagyott véres ruha és a szomszéd tanyabeliektől szerzett információk alapján sikerült megállapítani, hogy ki volt a gylkos.

Mint már megirtuk, — a rablógylkos ismerős volt Pusztayék viszonyaival, tudta, mikor öltek azok disznót és mikor volt pénz

a tanyán. A csendőrs a beszerzett bizonyítékok alapján el is ment Pusztayék egyik ismerőséhez, aki ellen a gyanúok szölk, hogy kérdőre vonja, hol tartózkodott a gylkosság északán. A gyanúsított embert azonban már nem találták a lakásán, valami módon tudomást szerzett arról, hogy a gyanu reá terelődött és megszökött a csendőrs elől.

A csendőrs több járőrt küldött ki a megszökött ember kézrekerítésére, de mindezeig nem sikerült elfogni. Két járőr a teg-

napi országos vásárban is cirkált, hogy a személyleírás alapján elfogja a gyanuba vett embert de nem találták reá.

A határmenti csendőrsök már megkapták pontos személyleírását a rablógylkossággal gyanúsított embernek, hogy, elfoghassák ha esetleg a határon át akar menekülni. A nyomozást nagy erővel folytatják és valószínű, hogy rövidesen kézre kerül a bestiális gylkosság végrehajtója.

Bécsi hamis hír Zita királynéről

Bécs, jan. 12. Az *Abend* írja: „A soproni sajtó olyan hírekről beszél, amelyek szerint Zita királyné már január 10-ike óta Magyarországon tartózkodik. Feltűnő helyen közölt hírek szerint 9-én és 10-én titokzatos repülőgépek keringtek az Eszterházy-birtok Nyugat-Magyarországgal határos része fölött. Egy ilyen repülőgép látszólag kényeszerűségről leszállt és a kikötő repülőgépből két előkelő hölgy lépett ki. Hogy a repülőgép leszállása nem ében kényeszerű volt, bizonyítja az, hogy a kikötés helyétől nem messze kocsi várakozott az utasokra, kiket aztán a hercegi kastélyba szállított. Ezeket a híreket mindezeig nem lehetett ellenőrizni.”

A bécsi lap hírével szemben megállapítható, hogy egyik soproni újság sem közölt ilyen hírt. Különben sem szükséges cáfolni a fantasztikus hírt, amely csak az időjárásban találhatia meg magyarázatát: az *Abend* szerkesztősége áprilsnak nézi a tavaszi as januárt.

HÍREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban tegnap is változékony szeles idő uralkodott. Éjjel éjjel inkább csak a kelti részeken volt. Hőmérséklet nappal 5—8 fok C-re emelkedett. Prognózis: Száraz és esendes idő várható éjtelei foggyal.

— Blaha Lujza a Nemzeti Színház örökös működő tagja. Budapesti tudósítónk jelenti: Régi adósságát törlesztő most a kultuskormány Blaha Lujzával szemben, aki mint a Nemzeti Színház szerződött örökös tagja, igen szűkös viszonyok között kénytelen tengődni. Blaha Lujzát még eze a héten a Nemzeti Színház működő örökös tagjai közé sorolják, ami azt jelenti, hogy ezentul 7.000.000 koronát havi gázsit kap. Blaha Lujzát visszamenőleg június 1-től nevezik ki működő tagnak.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság 1. osztálya január 13-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XI. felolvasó ülést, amelynek tárgyai: 1. Zoltay Lajos r. tag: *Térfelületek* Egyházak és egyháztalan falvak Debrecen mai határában és külső birtokain a XI—XV. században. (Székfoglaló.) 2. Huss Richárd r. tag: Magyarország nemzetiségi térképének bemutatásai A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Allspánválasztás Baranyában. Pecséről jelenti: Baranyamegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta Fischer Ferenc dr. főispán elnöklésével allspán választó közgyűlést. A törvényhatósági bizottság egyhangúlag Fischer Béla volt főitrvzót választotta allspánná, miután Feentzky Ignác dr. főszolgabíró visszalépett a jelöltétől.

Sodorjon JANINA papirt!

Herriot lobban van. Párisból táviratozzák: Herriot miniszterelnök tegnap hagyta el először beteg szobáját és a külügyminisztérium kertjében sétált.

A Jótékony Nőegylet bábszínház-előadása Közkegyenre január hó 17-én és 18-án délután 4 és 6 órákor megismétli a Jótékony Nőegylet a Dóczy leánynevelő-intézet első emeleti nagytermében a János vitéz daljáték bábszínház-előadását. A gyermeknek és felnőtteknek egyaránt kedves és élvezetes előadás még szebb lesz, mint az eddigiek voltak: valóságos menyország jelenik meg a színpadon. Az ifjúsági előadásra már eddig is jelentkeztek az összes tanítványok. Külön előadás lesz a Svéd-leánynevelő-intézet, a női kereskedelmi iskola, a Dóczy-leánynevelő-intézet növendékei számára. Jegyek árak: ülőhely 10,000 korona, állóhely 5000 korona. Jegyek már most megvásárolhatók a Dóczy-intézet portájánál. Práter Erzsébet előkötőnél és az előadás előtt a pénztárnál.

A jövedelem és vagyonadó kivetések közszemlére tétele. Az 1924. évi jövedelem és vagyonadó kivétele szoros összefüggésben van az általános kereseti adó kivételével. Mindaddig tehát, míg az általános kereseti adó kivétele az 1924. évről meg nem történik, szó sem lehetett az 1924. évi jövedelem és vagyonadó kivételekről. Most végre ez is megtörtént s most jött a kivétel a közszemlére való kitétel stádiumába. Ez a kitétel az egyenlő és országos teherviselés nemcsak célja az akaria szolgálat, mert mindenki megnézheti a teherelosztást és észrevételeit tehet egy sajtó, mint mások adójára január 14-ig. Az észrevételeket a m. kir. pénzügyvizsgálósnál kell közvetlenül benyújtani.

Megint nagy kőd van Londonban. Londonból táviratozzák: Szombaton este sűrű kőd ereszkedett le Londonra, amely egész vasárnap áthatlan homályba borította a várost. A kőd most háromszor olyan sűrű, mint december 12-én volt. A forgalom városzerte megakadt. Számos baleset történt. Autobusok, autómobilok és kocsik több helyen összeütköztek egymással. Az egyik autóbussz vezetője és két utasa súlyosan megsebesült. Érdekes tünet, hogy míg London és környékére napközben éjszakai sötétség borult, addig a déli grófságok és a tengerparti városokban a nap süt és rendkívül enyhe idő uralkodik.

Vass Károly dr. tanácsnok gyász. Súlyos gyász érte Vass Károly dr. városi tanácsnokot: nagyanyja, öv. Kovács Jánosné Kelemen Erzsébet ma délután súlyos szenvedés után 77 éves korában meghalt. Az elköltözött maronit szülés közben tisztelettel és szeretettel vették körül. Elhunytát gyermekei: Kovács Emma férjzett id. Vass János, unokái: Vass Károly dr. városi tanácsnok feleségével, Sztankay Evával, ifj. Vass János államrendőrkapitány Vass Jolán férjével, dr. Balla Gerő műasztalossal, Kovács Irma férjével, Milceni Arigo alezredessel, Kovács Erzsébet, Kovács Lajos Kovács László, dédunokái Vass Adám, Vass Éva, ifj. Balla Gerő és Horváth Gizella gyászolják. E hó 14-én, szerdán délelőtt 11 órákor helyezik örök nyugalomra a Czegléd-utcai temetőben.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadjárók januári illetményeinek kiütése e hó 14., 15., 16., 17., 19. és 20. napjain naponra 9—12-ig történik. Meghívottak csak szabályszerűen kiállított meghatalmazással vehetik fel az illetményt.

Apolló: Königsmark. Uránia: Párisi rongyszedő. Vigszínház: Mary Tudor.

237,2 milliárddal csökkent a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a január 7-iki kiadvány szerint a dec. 31-iki állománnyal szemben 237,2 milliárddal csökkent. A jegyforgalom csökkenése főképpen az állami zsróbefizetésekre valamint a váltótáca állományának csökkenésére vezethető vissza.

Apolló: Königsmark. Uránia: Párisi rongyszedő. Vigszínház: Mary Tudor.

Szerelmi dráma. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma hajnalban 2 óra tájban a Hadnagy-utcában Róth Margit 25 éves háztartási leányra régi udvardlója Winter Vilmos 40 éves aranyműves rájött, majd maga ellen fordította jegyerét. A leányt mellén az aranyművest pedig szíve alatt találta a golyó. Mindkettőjüket beszállították a Rókus-kórházba, ahol Winter Vilmos egy félóra múlva meghalt, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. Róth Margit állapota életveszélyes. A rendőrség megindította a nyomozást.

Védekezés a kiütéses tifusz ellen. Mivel a kiütéses tifusz fellépése állandó veszedelemmel fenyeget és ezen betegség terjesztője a ruhatétel, a polgármester felhívja a város közönségét, hogy a tevésség ellen gondos tisztálkodás utáni állandóan védekezzen. Akinek eltravesedett ruhadarabjai vannak, vigye ki Monostorpályi-ut 3. sz. alatt levő járványkórházba, ahol azt díjtalanul tetvedenítik.

Ékszeres legolcsóbb beszerzési helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

Művészi képeket előadó ár készit Berzéki műterme Piac-u. 38.

Világlexikon, nélkülföldetelen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150,000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

Párisi gumifűzők, estélyi melltartó különlegességek Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Cserépkályhák raktáron. Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhásmester, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

Nézz meg Jancsó bútorárutárát Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni bútorait, hencsereit, bőr és salongarnitúráit.

Lusztig műasztalos Deák Perenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

TÜKRÖGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja óntése Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

MUSORI

KEDD: Imádom! B) bérlet.
SZERDA: Gül Baba B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Gül Baba, C) bérlet.
PÉNTEK: Gül Baba, D) bérlet.
SZOMBAT: Imádom! D) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Nőid kapitány, Este: Antonia. Bérletszűnet.

„Imádom!” Louis Verneuil „Imádom!” című négyfelvonásos bohózatát mutatta be ma este a Csokonai-színház jó előadásában, amelyet ugyesen rendezett Rólfó József. A bohózat első felvonása nehezen indult, de a felvonásvég s az utána következő három felvonás már belejött a francia vigiátékok elragadó sodrába s a nagyszerű gondtal felépített és fenéki kiaknázott helyzetkomikumok, a bőven hangsúlyozott kostonériák halmozásával állandó fortisszimóját fakasztja a nevetésnek. Verneuil és a nagyon ügyes magyar fordító, Szép Ernő művésze szükséges ahhoz, hogy ezek a kostonériák ne botránkoztassanak, csak nevetessenek. Mindégüküket közvetlen nyomon követi egy-egy csattanósan

humoros poén, amely aztán el is veszi sokszor bizony tulzottan közöriét éfakét. S még egy helyütt, — az utolsó felvonás végén — nyilatkozik meg Verneuil művésze. Az utolsó felvonás finoman megkomponált, szelíd lírájú fináléjában. Mellékzongaként hallatszik ugyan ebben is a címizmus, hangulata lehet, hogy kissé cukrozott, vagy inkább ilatosított, de mindez nem rontja le a verneuil líra értékeit, a sok huru és sok skálájú hangzereken játéknak báját. Halasi Mariska, Csapó Mária, László Gyula, Reikó és Rajz vezették az együttest, amelyet ezuttal csak elismerés illetet. (II.)

A színházi iroda hírel:
Gül baba, a legpoétikusabb magyar operettek egyike. Huszka Jenő, a Bob herceg, Aranyvirág, Lili bárónő, stb. szerzőjének zenéjével szerdán B) bérletben kerül felúttásra Kovács Terussal a főszerepben.

„Imádom!” Louis Verneuil nagyszerű francia bohózat-udonsáca az estére, még a nemrég bemutatott „Csökkeljen meg” hatását is felülmulja. **Állandó derültég és kacagás kísér** az „Imádom!” francia bohózat minden jelenését.

Mozgásbázisok
APOLLO, 2 sláger egy előadásban. I. **Gyermekrabló,** fantaszikus történet, majomszerelővel. II. **Notrelinki toronyőr** a Notredamei toronyőr burleszkparódia 5 felvonásban. Pénktől Königsmark Petrovicchall.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.563/30 papirkorona)

Lanyha irányzat az értéktőzsdén

Budapest, január 12.
 Az értéktőzsde mai üzletnapja lanyhuló irányzattal nyílt meg. A helybeli spekuláció kínálni kezdte az értékeket, amit azzal okolt meg, hogy a magyar koronát kedvezően értékelik, illetve a magyar és osztrák közötti különbözést teljesen elenyésztett sarrá számítanak, hogy értékpapír helyett egyelőre inkább német forint tartani a tőkésnek. A Pénzügyi Központ vételi megbízásai folytán az intervenció átmenetileg javította az irányzatot, de az üzletidő másik felében a kontremín eladásokkal kezdett szerepelni ilyen körülmények között mindvégig lanyha az irányzat és a legtöbb értéknél körülbelül 5 százalékosot tett ki az árcsökkenés. A kospépz csütörtökig negyed százalékkal érték kasszanaptól a másikig pedig fél százalékkal nagy tételekben kínálták, anélkül, hogy összegeket el lehetett volna helvezni.

Az utótőzsdén
 Az utótőzsde teljesen üzletelen volt s így a változatlanul lanyha irányzat mellett az árfolyamok további lemorzsolódása nem következett be. A folyosón csak nevelges árfolyamok voltak megállapíthatók, amelyek a következők:
 Magyar hitel 492—493000. Kereskedelmi Bank 1.125.000—1.130.000 Ganz Danub. 3.230.000—3.240.000. Kistarcsai 63—64000. Cukor 2.370.000—2.379.000.

VIGSZÍNHÁZ. Tigrisszemek (Fütytyős Tom) Tom Mixel. Kísérők: Enczes halott és Hovababuba. Burleszkek Pentektől Mary Tudor.

URÁNIÁBAN szombattól Párisi rongyszedő, Collimal, a Titkok háza kertészének főszereplőjével.

SPORT

A Magyar Futballbírák Testülete debreczeni kerülete ez évi rendes közgyűlést február 28-án tartja meg. A közgyűlésen a bírói igazolványokká, kapcsolatban interpellációk fogtak elhangzani. A budapesti előkéség leírta hogy 1924. évre már igazolványt nem ad ki, ellenben az 1925. évben a debreceni kerület lesz az első, amelynek igazolványait elintézik s ez a közgyűlést követő pár napon belül fog megtörténni. Ujítás a testületnél, hogy jövőben a fővárosból, vagy más vidéki városból utazó bíráknak költségeikről pontos jegyzéket kell mellékelniök a bírói jelentkezéshez és másolatot a kerülethez, mert költségeiket csak ilyen részletes elszámolást tartozó jegyzék benyújtása esetén fizetik ki, az egybegyűjtött költségjegyzék másolatai pedig esetről-esetre illetve havonként összesítve felülvizsgálás végett beteriesztendők Budapestre. A vizsgáztató bizottság decem ber 28-án tartott ülésén a kerületi előkéség javaslatára Neumann Armin, Ráduly Endre, Szántó Zoltán és Balla Zoltán bírójelölteteket gyakorló bírákká minősítette. Felhívja a kerület az összes bírákat, hogy az 1924. évre szóló 40,000 K tagsági díjat amál inkább fizessék le, mert ellenkező esetben az alapszabályok idevonatkozó határozmányai szerint a bírótiszteltből töröltetnek.

Nemesfémárak

Amsterdam 29.075—29.225. Hollandi forint 28.770—29.025. Belgrád 1183—1189. Dinár 1163—1183. Bukarest és leu 370—372. Brüsszel 3595—3613. Belga frank 3565—3593. Kopenhága 12890—12960. Dán korona 12690—12820. Oslo 11000—11060. Norvég korona 10800—10960. London 345000—347000. Angol font 344—348000. Milánó 3022—3038. Lira 3002—3032. New York 72030—72410. Dollár 71580—72160. Páris 3859—3869. Francia frank 3859—3879. Prága 2162—2174. Cseh korona 2142—2162. Szófia 516—518. Leva 511—514. Stockholm 19390—19490. Svéd korona 19140—19290. Zürich 13880—13950. Svájci frank 13780—13920. Bécs, osztrák korona 101.30—101.80. Berlin 16985—17.075. Márka 16485—16935. Lengyel márka 13745—13915. Varsó 13841—13915.

Nemesfémárak
 Ezüst egykoronás 6150—6350, két-koronás 12300—12700. forintos 16500—17000. ötkoronás 31500—32500. szün-ezüst 1500—1550. szinarany 50—50500 arany huszkoronás 316—320. platina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat:
 Budapest 0.0071 háromnegyed. Páris 27.80. London 24.86.5. New York 519. Brüsszel 25.85. Milano 21.80. Holland 209.5. Berlin 122. Bés 73. Szófia 3.75. Prága 15.60. Varsó 100. Belgrád 8.60. Bukarest 2.65.

575.000 korona a tiszavidéki buza
 A terménytőzsdén ma szilárd volt az irányzat, ami a nagy vételkedv és a jelentéktelen árukiutalást következ-

A Margit-fürdőbe az összes villamos vonalakon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

ménye. Buzáéri ma 5-10 000 koronával magassárat fizettek, úgy hogy a tiszavidéki buza legmagasabb ára 575.000 korona volt. A rozs ára szintén 5000 koronával emelkedett, mert exportcélokra változatlanul keresik. A takarmányárpa 3000, a sörárpa 10000 koronával drágult. Élénk kereslet mutatkozott a zabáért is, amelynek 5000 koronával emelték az árát. A tengeri 10000 koronával emelkedett, mert jogszláv kukoricában nincs kínálat és így megint a belföldi árut keresik a szomszédos államok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 560-575, egyévi 557.5-560, 78 kilós tiszavidéki 570-575, egyéb 567.5-572.5, rozs 455-460, takarmányárpa 395-415.

Letört a drágaság! Nagy alkalmi vásár!

2000 mtr vegyes maradék-
áru kerül eladásra
16,950 koronától.

Menyasszonyi kelengyék
dus választékban.

KERTÉSZ,
Piac-utca 19.

Fa-eladás!

Vértes-Nagyléta határában,
Gorove-féle erdő, őlfa, forgács,
tuskó és galy olesó árban kapható.

Ápis erdőkezelőség
Vértes.

Ha nincsen pénze,

úgy járjon **Kaiserhez,** Piac-u. 7.

hol részletre is a legolcsóbban
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi
divatekket. Tájékoztató árak:

Liberty sima, minden színben . . . 36,000 K
Kelengye vászon . . . 19,500 K
Kreton, voal, zephir maradékok . . . 20,000 K
Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K
Fehér piké ing . . . 110,000 K
Harisnyák, kezttyük, női ing, combine,
férfi és női szövetek, paplanok, abro-
szok, törülközők, szőnyeg, ágymarni-
turák, menyasszonyi kelengyék.

KASETTÁK

Intarsia berakással

Lószerszám és Bútorveretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

PRIMA

Porosz kőszén
Darabos kőszén
Porosz kovácsszén
Szárász tűzifa

Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén

lapotály-utca 3/b. Telefon 785.

**19 ezer
KORONA
1 méter
Tisza schiffon
Benyáts Emil**
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Patkány- és egérirtó

biztosan ölképes, hatáséigilag
szabadalmazva. — Házállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg
mindenki róla.

Magasszárú finom
boxcipők
260,000 K.
BERKOVITSNÁL
Péterfia-u. 37. sz.

Kóser hus!

Tisztelettel értesitem a
kóserhus vevőközönseget,
hogy a mai naptól kezdve
elsőrendű hizott marha- és
gyenge borjúhúst lehet kapni.
Kérem a nagyérdemű
közönseg szives pártfogását.

LEITNER BERTALAN
MÉSZÁROS
SIMONFFY-UTCA 2.

Szárász tűzifa, Porosz szén

elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

ÜVEGEZÉSI

munkálatokat legjutányosabb áron
készít úgy helyben, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Bérrautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel
bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi rt.-nál

Hatvan-utca 53.

Telefon 728 vagy 15-12.

Vízvezeték munkálatokat

készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

„ELEKTRA“

világossági és erőátviteli vállalat

Debreczen, Hatvan-utca 2.

Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítását,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb áron
mellett. Elsőrangú szakmunkások.
Kétszázötven díjtalan.

NAGY OCCASIO!!

Női szövetek 40,000 K
Férfi zellir ingek 78,000 K
Flanellek 23,800 K
Zsinór barchet 34,800 K

Vásznak, harisnyák, seelymek
leszállított árakban.

WEISZKRÓN JÓZSEF

divatházában Piac-utca 9,

KÉKRE FESTETT KIRAKAT!!!

Kokus futó békebeli minőség.

65 cm. széles métere K 75,000—

90 " " " K 95,000—

120 " " " K 130,000—

Sárcipő

legjobb minőség.

Női K 120,000—

Férfi K 140,000—

Legjobb minőségű

hócipő

Női K 310,000—

Férfi K 370,000—

Gyermek hó- és sár-
cipők nagy választék-
ban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

Ferencz József-ut 58.

Megyeháza mellett. —

TELEFON: 9-63.

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbantalmak
ellen, valamint ha

szép akar lenni?!

csak

Korzó „ÉVA” arckenőcsőt

és szappant használjon.

KALODONT, ODOL stb.

legolcsóbban beszerezhető a

Korzó Drogueriában

Piac-utca 42

FRANCIA parfümkülönlegességek beérkeztek.

A kattowlozi porosz központi bányákból származó **elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácszenet** továbbá **száraz import bukhasáb és aprított tüzifát** bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe

Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon **131.**
Központi iroda **Piac-u. 81.** „ **1338.**

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakkeszített hálószoba **WEISZ FERENC** asztalosmester **FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.**

Speciálista **Henné** hajfestésben parókák készítésében és tartós ondolásban **Párisi hölgyfodrász-szalón** **Simonffy-utca 7.**

KILLER EDE
BUTORGYÁROS
udvari szállító villanyóra berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczeni Faipar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrészt és Faárugyárt R. T. hajlított bútoraiknak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló-, úriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyhabutorokban is.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon **4-30.**

Győződjön meg, hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb **HARISNYÁK** csak **NAGY GYULA** harisnyázületében **BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.**

Ura!
Kemény fehéreműt hófehérre mossa és tükörfényesre vasalja **Biró** kelmefestő és vegytisztító **Bika-épület.**

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gőzgyárban mázsánként **K 100,000.** — és a forgalmi adó. Házhoz szállítás mázsánként **K 5,000.** — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázyári iroda 74.

Bőrkeztjük
minden szín és kivitelben **SCHÖN SÁNDOR** koztyú-, kőtszer- és orvosi műszerárban **DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**

TÜZIFA
prima száraz, vágottfátalban, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint **porosz kőszén, kokszt, mosott kovácszenet, elsőrendű hazai kőszén** jutányos áron, pontosan szállít a **FAFORGALMI R. T.** ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA.** Telep: **Salétrom-utca 5.** Telefon **156.** Központi iroda: **Bankeyesület, Király-u. 4.** Telefon **341.** A vágott fát leplombált kocskban szállítjuk.

25%-al olcsóbban ruházódhatik
szezón előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból **RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.**

APRÓ HIRDETESEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet **5000** koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés **10** szóig **5000** korona, minden további szó **500** korona. Vastagbetűs szó **1000** korona.

POSTA

ZENTRI lovag uriember ismeretszót keresem, ki anavagilag támogatna tanfolyam idő alatt. Levelet kérek Tiszántulba „Lovag” íjigé alá. **234**

ÉN 25 éves árvaleány vagyok, nincsen senkim. Szeretnék megismerkedni házasság céljából egy jobb emberrel. Levelet „Árva” íjigére az Egyetértéshez kérek. **556**

SZÉP AZ ÉLET íjigére levél van az Egyetértésnél. **548**

ANGOL íjigére levél van az Egyetértéshez. **547**

ZSIDÓ vallású 27 éves fiatalember melőbb benősülni, vidéki családhoz. Hőzátartozók komoly levelét címmel „Rőtös szakma” íjigére Tiszántulhoz kérek. **524**

VÉTEL

SZÖLLŐT 8—25 holdig felesbe vagy hasznóberbe keresek. Cím a kiadóban. **377**

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők: Lefkovits butoráruházaiban Simonffy-utca 6. sz.

TIZEDES MERLEG 2 darab jó állapotban megvételük. Piac-u. 41. sz. „Tüz”-nél. **385**

LOVAKAT négyévestől nyolc évesig jobb minőségűeket nyolc milliótól úzenként millióig a nagyvásáron átveve veszek azonnal fizetve. **518**

ELADAS

VARRÓGÉP kézi, németországi, 2500 K-ért részletfizetésre és kölcsönre átadható. Széchenyi, Széchenyi 1. **10737**

TOPOLYABETÉTES bukka hálószobák legolcsóbban beszerezhetők **Pacsirta-utca 27.** **27**

TÉGLA szükségletét most szerezzé be Hortobágyi Téglagyárnál Szent Anna-u. 118. Házhoz szállítunk. — Tiszviselőknak engedmény. **191**

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként **TOKA** fűszer, ésemege-üzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyan-egy tanuló fölvetatik. **200**

ESZTERGA PAD csucs 3 m 260 m. magas sűrűszen jutányosan eladó. Hajdunádas gépjávitó műhely **Rózsá-utca 539.** **274**

Új családi ház eladó. **Eötvös-utca 41.** Villany, vízvezeték **gőzmelegvíz.** **287**

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre **Kalsernél, Piac-utca 7.** **810**

GÁZPÜRDÖKÁLYHA jókarban levő, megbízásból jutányosan eladó. **Kovács szerelő, Szent Anna 2.** **322**

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa bútorait tartja raktáron. **333**

IMPORTÁLT típtői turó, kóser is kapható **Első debreczeni turóüzem-nél, Darabos-u. 20.** Telefon **668.** sz. **398**

MANGALICA tisztavérű 2 és fél éves szőke tenyészkapa (Gábor József ur tiszacsegei tenyészetéből származó) eladó. Értekezhetni: **Engel, Verhő-czy-u. 3. szám.** vagy a **Löfkövi-cs ékszerész üzletben.** **401**

WIRTH-FÉLE gyárból újonnan érkezett kiváló széphanu és kivitelű modern fekete pianínó, vagy más gyárműnyu pianínó kapható. **Szendró, Batthyány-u. 22.** **410**

Ó-BOR, saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként is kapható csak **16.000.** Vasárnap reggel 10—3 óráig. **Poroszlav-ut 53.** **424**

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

CUKORRÉPA, 100 mázsa eladó. **Bethlen utca 14., kapu alatt jobbra.** **430**

JÓKARBAN levő butor eladó. **Homok-utca 33.** **431**

BOR, tíz hektó olcsón eladó. **Méltusztér 13. szám.** **433**

ELADÓ Csígekert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. **Érdeklődni Kossuth-u. 25.** **435**

ELADÓ a nagyállomás tözsomszedságában fekvő téglavár fele részre, 19 kat. hold föld, 8 szobás ur lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. **Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Kossuth-utca 22.** **436**

ELADÓ Vörösmarthy 2. sz. ház, be-költözhető lakással. **437**

NYILAS-TELEP, Kossuth Lajos-utca 27. sz. ház hely a megkezdett épü-lettel együtt eladó. **439**

LUCERNÁSNAK, közvetlen a város alatt tíz hold prima szántóföld eladó. **Széchenyi-utca 55.** **440**

ELADÓ a „Kék Macskához” címzett igen jó menetelű vendéglő. Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. **444**

ELADÓ Vörösmarthy-u. 2. számú ház be-költözhető lakással. **467**

EGY nagy 4 lóerős gőzeselő gar-nitúra eladó. **Zsvoda Mihály Hajdu-sámson, Kistelek, 147. számú tanya.** **502**

JÖMENETELŰ fűszer, rőtös üzlet-he-lyiség modern lakással kiadó vagy eladó. **Kohn, Szalkai 6.** **581**

MOTORKEREKPAR 6—7 HP 3 sze-mélyes, jutányosan eladó. **Vigkedvő M.-u. 10.** **590**

Rüh és vészketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehéreműt nem piszkít.
Főlerakat **Lauffer Miklós „Reménység”** gyógyszerháza,
Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

ELADÓ Nyilas-telep, Malván-u. 42. sz. ház beköltözhető lakással, minden elfogadható áráért. Értekezni a helyszínen. 558

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezni Mester-u. 11. 557

ELADÓ Klapka-ut 39. sz. házhely építő anyagokkal. Értekezni Kut-u. 132. sz. I. ajtó. 550

TUZIFA és terményüzlet nagyvonalú forgalmas helyen felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni: Székely-u. 9. szám. 538

ELADÓ Turul-vendéglő berendezéssel együtt vámospécsi út mentén. Nyilas-telep, Marton Kálmán-utca 3. sz. vagy haszonbérbe kiadó. 545

TAKARMÁNY réna, csutka, törek, szalma eladó. Tagdíjllói tanván. — Hátvan-u. 60. Pásztor. 544

BÁLOZÓ HÖLGYEK figyelmébe ajánljuk leszállított árakban női divatterminket. Govács Nővérek. Péterfia-u. 11. 543

ELADÓ modern ház Boldóikert, Eperkert-u. 7. Három szoba átadó. Értekezni ott. 509

TUZIFA aprítógép 6 és 20 HP Blokmotor eladó. Barna-u. 14. Fehér. 511

EGY HASZNÁLT diófa furnéros háló és ebédlő eladó, olcsón Hadházi-ut 22. 526

BOR ó és új több hektoliter eladó. András-ut 9. b. 527

ELADÓ egy kisebbszertű vendéglői berendezés, egy hentesnek vagy mézárósnak való puld és fűszernek való kredencia nagy stélási. Bihar-telep, Diószegi-ut 14. 531

TEJ. uradalmi hónapszámra is kapható. Fűvészkeri-utca 8. 577

ELADÓ Tócsokert. Aczel-utcában 3 magyar holdas gyümölcsös, melyet telekrészekre lehet felosztani, kertészetre is igen jó termő. Van rajta 2 szoba, konyha lakás, melléképületek, jóvízi szivó-nyomó kut. Értekezni Bercsényi-u. 87. 566

ELADÓ Görbe-utca 13. számú ház. 572

VIZTARTÓ ezer literes, hencser terítő eladó. Cim a kiadóban. 573

FANCSIKÁN 7 hold elsőrendű buza-teremtő fekete homok tanvával és legelővel eladó. Értekezni Bótyós-u. 80. szám 756

ELADÓ igen jó férfi télikabát közp-termetre, részlete is. Baloghné Árpád-tér 14. 564

KERESLET

1-6 ÓRÁIG elfoglaltságot keresek urfi családnál, a német és francia nyelvet bírom Szíves megkereséseket „Tanárnő” jelleg alatt a Debrecen kiadóhivatalába. 331

PERFEKT könyvelő, ki számláztásban járatos, azonnalra felvétetik Berger úvegkereskedésében. Piac 66. 389

Elpusztíthatatlan Rába szekérekerek és hirtő Gummikerek RIESZ HENRIK KOCSIGYÁR.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít, kosztprénzt hetikamatra elfogad és ad Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvétetik: Bőr kárpitosnál. Zánolya-utca 2. szám 261

IRODAKISASSZONYT, ki kettős könyvelésben és gépirásban járatos, keres dr. Balázs bank. Piac-u. 89. Személyes jelentkezés délután 5-6 óráig 340

PERFEKT könyvelő felvétetik. Irásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével „Arúüzlet” jellegre az Egyvetértés kiadóhivatalába küldendők. 414

JOBB fiatal ember lakást keres a város belterületén, szerény igényvel. Cim a kiadóban. 429

TANULÓK kovácsok, kerékvártók, fényezők magas fizetéssel felvétetik Neuländer Andor kocsigyárában. Erzsébet-u. 28. 316

ANGOLUL perfekt beszélő „Ezermester” nevelés alkalmi pozícióit keres febr. 15-re Erdélyből most menekült fiatal házaspár. Erdődy Viktor. Augustia Szanatórium. 560

EGY gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik Roth Jenő fűszerüzletében. Szent Anna 51. 561

SZOPTATÓS dadának menne egészséges fiatal nő háromhetes gyermekével. Sziv-u 4 583

MINDENES bejárónő azonnal felvétetik. Fűvészkeri-utca 8. szám. 579

A világhírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselője Ráhrmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962.

JOIRÁSU irileány irodába vagy pénzárba ajánlkozok. Ajánlatokat „Kezdő” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérem. 582

MAGÁNVIZSGÁKRA polgári és gimnáziumi tanulókat sikeresen előkészítő tanár: Kossuth-u. 18. 554

EGY tanuló fizetéssel felvétetik. Szatmár és Czabán fűszerüzletében. Bocskai-tér 12. 552

BEJÁRÓNÓT keresek a délelőtti órára. Maróthy Gy.-u. 5. emelet. 539

GYERMEKSZERŐT megbízható leányt keresek kis gyermek mellé. Dr. Liedermann, Kálmán-tér 3. I. em. 546

PERFEKT magyar gyors- és gépirónő irodai munkákban járatos, szép kézírással azonnalra állást keres. Szíves megkeresések: Rónai Olga Erzsébet-u. 44. alá küldendők. 542

MÉRLEGKÉPES adógyekben járatos perfekt könyvelő órákonvvelést vállal. Szíves megkeresést „Mérlegképes” jellegre a Pannonia portáshoz kéremnek. 541

ASZTALOSSEGÉD, ki fémegmunkáló gépek kezelésében járatos, felvétetik a Fabehozatali és kereskedelmi rt. telepén. Homokkert. 512

TAKARITÓNÓT keresek január 15-re. Elfoglaltság délelőtti 7-11 óra között. Varga-u. 2. földszint 2. 523

KAUCIÓKÉPES raktárkezelő február üzenődikére felvétetik. Cim a kiadóban. 580

GYAKORLATTAL bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozok. Cim az Egyvetértésnél. 578

TANULÓT felvesz Morgenstern Manó utcaháza. Szent Anna-u. 5. 575

BEJÁRÓNÓ rendes, tisztességes felvétetik Arany János-u. 24. utcai lakás. 574

TISZTVISELŐNŐ vagy tisztviselő irodai gyakorlatlalt gyors- és gépirásban perfekt, alkalmazást nyer. Ajánlatok igény feltüntetésével Vas butorgyár Részvénytársasághoz ítézendők. 562

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TŰZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.
102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kocszi és mosói kovácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

VEGYES

MARADÉK csipkéből izléses terítő készül Csapó-u. 35. 220

AJOUROZÁS, különböző szélességben, endlízést, applikolást jutányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

ITALMÉRÉS átadó lakás és nagy borus pincevel. Árpád-tér 10. szám. vendéglő. 250

PENZKÖLCSÖNT lezélonyosebben közvetít Debreceni Közvetítő Bank Piac-utca 42. 337

ÜZLETHELYISÉG, egy nagy pince-raktár és egy világos pincehelyiség lakásra alkalmas, kiadó. Árpád-tér 10. fűszerüzlet. 589

ZONGORA bérbeadó, esetleg eladó Péterfia 52. keresztépület. Ugyanott faszakmában járatos ügynök felvétetik. 588

KÖZÉPISKOLAI tanulók korrepetálását, olasz-nyelv és mandolin tanítását vállalom. Cim a kiadóban. 423

KÜLÖNBEJÁRATU kétágvas butorozott szoba garzon uriembernek kiadó. Csapó-u. 61. 540

UGY FÉRFIAK, mint nők saját otthonukban végezhető nérvéle háziipari munkát tanulhat meg 2-3 millió, az árut értékesítő betét megtérül. Cimét közölje hármely debreceni lap kiadóhivatalával „Házilap” jellegre. 536

CSINOSAN butorozott szoba Varga-utca elején kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 510

PÉNZ! Pénz és buzakölcsönt rövid idő alatt bármennyit szerez, közvetítő olcsó kamattal ingatlan fedezetre Pataky. Csapó-utca 19. keresztépület. 508

INTELLIGENSEBB férfi lakást kaphat Gyórvnénél, Vörösmarthy-u. 32. Ajtó 4. 514

10 MÁZSA külföldi szent adok, aki egy szoba, konyhát átad, egy szobás is megfelel. Király-u. 5. Pince-lakás. Karmazsimné. 513

KÖZPONTON italmérés vagy az üzlethehelyiség bármely célra is átadó. Cim a kiadóban. 520

JÖMENETELÜ vendéglő fűszerüzlettel 3 szobás lakással, kuglival bérbeadó. Fűszerberendezés felszerelés eladó. Honvéd-u. 9. I. 519

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba urinőnek teljes ellátással kiadó. Péterfia 26. 525

CSINOSAN butorozott különbejárati szoba 15-re kiadó. Miklós-utca 8. szám. 528

SERTÉSHIZLALÓT keresek bérbe 50 drb. sertés hizlalására, lehetőleg a város északi részében. Cim a kiadóhivatalban. 529

ELCSERLENEM Barna-utcában lévő egy szoba, konyha lakásomat Nap-utca és környékén Miklós-utca. Cim a kiadóban. 533

BOLDOGKERT, I. járáson 1000 kvadrát föld lakható épülettel azonnal átadó. Özv. Proszter Edéné. Hunyadi-utca 12. 532

KIADÓ lépéssel február 1-re nagy szoba, konyha a fűtőház közelében. Cim a kiadóban. 530

ÓRA, ékszer javítást szakszertűen jóállással készít Szeiter. Bathvány-u. 13. 568

ÖZVEGY asszonyt lakótársnak keresek. Értekezni Tiszántúli kiadóban. 567

KOSZTOLÁSÉRT három milliót adok kölcsön. Cimét „Nőtlen” jellegre a Tiszántúliba kérek. 571

HA jól akar mulatni, keresse fel a Nagyverdón, a fürdő mellett lévő vendéglő helyiséget ahol este 5-től hajnalig tetszése szerint mulathat és táncolhat. 570

KIADÓ gyümölcsös kert 34 jával. Értekezni Piac-u. 89. Sapkaműhely. 569

EGY szobás, konyhás, speizos lakásomat azonnal átadom. Értekezni Kazinczi-utca 2 565

25 MILLIÓ kölcsönt adok biztos fedezetre. Cim Városháza trafik. 563

10 MILLIÓT keresek kamatra. Cim az Egyvetértésnél. 587